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СТАНДАРТИ ПОДАННЯ НАВЧАЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ 
У ПРОГРАМНИХ СИСТЕМАХ  

ПІДТРИМКИ ЕЛЕКТРОННОЇ ОСВІТИ

У контексті стрімкого росту цифрової освіти стандарти електронного навчання відіграють 
ключову роль у структуризації, відстеженні та управлінні навчальним контентом. Ця стаття роз-
глядає основні стандарти для представлення навчальних матеріалів у програмних системах елек-
тронного навчання, з акцентом на стандартах SCORM, xAPI, IMS Global Learning Consortium та 
IEEE Learning Technology Standards Committee (LTSC). Докладно розглянуто основні аспекти, як-от 
технічні специфікації, методи впровадження і підходи до структуризації метаданих, щоб висвіт-
лити значущість і вплив цих стандартів на сферу електронного навчання.
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Вступ

Перехід до цифрової освіти стрімко активізу-
ється, оскільки все більше навчальних закладів 
упроваджують стандарти електронного навчан-
ня для ефективного та результативного поши-
рення інформації та навчальних матеріалів. 
Стандарти електронного навчання полегшують 
доставлення, відстеження та управління на-
вчальним контентом у різних системах, а отже, 
сприяють гнучкості та керованості навчального 
процесу.

За допомогою стандартів електронної освіти 
(e-learning) навчальні заклади можуть оптимізу-
вати процес створення та доставлення контенту, 
заощаджуючи час і ресурси, а також підвищую-
чи залучення учнів. У цій статті ми розглянемо 
чотири ключові стандарти, які використовують 
для представлення навчальних матеріалів у про-
грамних системах електронного навчання: 
SCORM, xAPI, IMS Global Learning Consortium 
та IEEE Learning Technology Standards Committee 
(LTSC).

IEEE Learning Technology Standards 
Committee (LTSC)

IEEE Learning Technology Standards 
Committee (LTSC) — це підрозділ Асоціації 
стандартів IEEE, який відповідає за розроблення 
технічних стандартів для навчальних техноло-

гій. Метою IEEE LTSC є створення всеосяжного 
набору стандартів для підтримки впровадження 
технологій навчання, які є сумісними, довговіч-
ними та масштабованими. Стандарти охоплю-
ють широкий спектр тем, зокрема метадані 
об’єктів контенту, інформацію про учнів, пакети 
навчального контенту та моделювання даних. 
Сфера застосування цих стандартів поширюєть-
ся на різні аспекти електронного навчання, від 
створення і доставлення навчальних матеріалів 
до відстеження прогресу учнів [3].

Технічні стандарти, розроблені IEEE LTSC, 
стосуються різних аспектів електронного нав-
чання. Наприклад, стандарт метаданих навчаль-
них об’єктів (Learning Object Metadata, LOM) 
надає схему для опису навчального контенту, що 
полегшує зберігання, пошук і обмін навчальни-
ми матеріалами. Стандарт Reusable Competency 
Definitions (RCD) дає змогу описувати компетен-
ції та обмінюватися ними між системами. Стан-
дарти, як правило, орієнтовані на технологію, 
більше зосереджуючись на структурі, організа-
ції та описі навчального контенту і даних. Вони 
використовують різні технології для опису даних 
і обміну ними, зокрема XML і RDF [5].

Упровадження стандартів IEEE LTSC зазви-
чай передбачає адаптацію або розроблення сис-
тем чи контенту електронного навчання відпо-
відно до специфікацій відповідного стандарту. 
Це може передбачати структурування метаданих 



70 ISSN 2617-3808. Наукові записки НаУКМА. Комп’ютерні науки. 2023. Том 6

Порівняно зі стандартами SCORM, xAPI та 
IMS Global Learning Consortium, стандарти IEEE 
LTSC надають всеохопну і детальнішу основу 
для опису й організації навчального контенту та 
даних. SCORM і xAPI більше зосереджені на 
відстеженні та наданні навчального досвіду, 
стандарти IMS Global — на системній інтеграції 
та інтероперабельності, натомість стандарти 
IEEE LTSC акцентують увагу на структурі та 
описі навчального контенту і даних про учнів 
[1]. Тож ці стандарти доповнюють інші стандар-
ти е-навчання, кожен з яких стосується різних 
аспектів цього процесу, а разом вони створюють 
всеосяжну основу для впровадження технологій 
е-навчання.

Оскільки сфера електронного навчання роз-
ширюється і розвивається, буде існувати постій-
на потреба в надійних стандартах, якими можна 
керуватися під час розробки та впровадження 
технологій навчання. Детальний і всеосяжний 
характер стандартів IEEE LTSC свідчить про те, 
що вони і надалі залишатимуться важливими 
в цьому сенсі. Однак, щоб ці стандарти залиша-
лися актуальними, їх необхідно постійно онов-
лювати, щоб відображати досягнення в техноло-
гіях навчання і педагогіці. Враховуючи динаміч-
ний характер сфери електронного навчання, 
завдання підтримки та оновлення цих стандартів 
буде складним, але вкрай важливим.

Отже, стандарти IEEE LTSC забезпечують 
цінну основу для структурування та опису кон-
тенту і даних електронного навчання. Їх впрова-
дження може підвищити узгодженість, стабіль-
ність і масштабованість систем електронного 
навчання. Хоча стандарти передбачають техніч-
ну експертизу для впровадження і потребують 
оновлення, щоб залишатися актуальними, вони 
пропонують значні потенційні переваги для 
сфери електронного навчання. Разом з іншими 
стандартами е-навчання вони формують комп-
лексний набір керівних принципів для розро-
блення та впровадження ефективних і результа-
тивних технологій е-навчання.

IMS Global Learning Consortium Standards

IMS Global Learning Consortium — це міжна-
родна неприбуткова організація, відповідальна 
за створення та просування світових стандартів 
для освітніх і навчальних технологій. Стандар-
ти, які вона розробляє, покликані забезпечити 
кращу інтеграцію та інтероперабельність на-
вчальних систем і контенту, поліпшуючи на-
вчальний процес. Вони охоплюють широкий 
спектр аспектів, пов’язаних з електронним на-

навчального контенту відповідно до стандарту 
LOM або моделювання даних про учнів відпо-
відно до стандарту Learner Information Package. 
Розуміння технічних специфікацій і вимог стан-
дарту має вирішальне значення для правильного 
впровадження. Процеси тестування та валідації 
часто необхідні для того, щоб переконатися, що 
стандарт було правильно застосовано і що систе-
ма або контент сумісні з іншими системами, які 
дотримуються того самого стандарту.

Стандарти IEEE LTSC мають кілька переваг. 
Вони надають комплексний набір рекомендацій 
для різних аспектів електронного навчання, га-
рантуючи, що навчальний контент і системи 
структуровані так, щоб підтримувати широке 
впровадження технологій і масштабованість. Це 
може спростити створення, поширення та управ-
ління навчальними матеріалами на різних плат-
формах і системах. Стандарти також сприяють 
узгодженості в моделюванні та описі навчальних 
даних, підвищуючи їхню якість і зручність вико-
ристання. Крім того, надаючи загальні рамки 
для структурування та опису навчального кон-
тенту і даних, ці стандарти можуть полегшити 
обмін і повторне використання навчальних мате-
ріалів, сприяючи співпраці та підвищенню ефек-
тивності [4].

З іншого боку, впровадження стандартів IEEE 
LTSC може бути складним і потребувати значних 
технічних знань. Вони не завжди можуть бути 
сумісними з іншими системами або контентом, 
що передбачає значні модифікації або переро-
блення. Необхідність сумісності з цими стандар-
тами може також обмежувати гнучкість розроб-
ників систем електронного навчання в розро-
бленні та впровадженні своїх систем. Крім того, 
як і інші стандарти електронного навчання, 
стандарти IEEE LTSC не є загальноприйнятими, 
що може обмежити їхню ефективність у сприян-
ні інтероперабельності.

Стандарти IEEE LTSC успішно застосовують 
у різних контекстах електронного навчання. На-
приклад, університети використовують стандарт 
метаданих навчальних об’єктів (LOM) для орга-
нізації своїх цифрових навчальних ресурсів, що 
сприяє ефективному зберіганню, пошуку та об-
міну цими ресурсами. Стандарт Reusable 
Competency Definitions (RCD) було використано 
у корпоративних навчальних програмах для 
стандартизації опису компетенцій, впорядкуван-
ня оцінки навичок співробітників і адаптації на-
вчальних програм. Ці приклади ілюструють, як 
стандарти IEEE LTSC можуть покращити орга-
нізацію, управління та ефективність електро-
нного навчання [6].
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Однак є певні труднощі, пов’язані зі впрова-
дженням цих стандартів. По-перше, для розу-
міння і правильного застосування специфікацій 
потрібен високий рівень технічної обізнаності. 
Невеликі установи можуть зіткнутися з пробле-
мами, пов’язаними з ресурсами, необхідними 
для впровадження. По-друге, GLC стандарти не 
є загальноприйнятими, а це означає, що не всі 
системи та інструменти можуть бути сумісними. 
Нарешті, хоча стандарти сприяють інтеграції та 
інтероперабельності, вони не забезпечують 
якість або ефективність навчального контенту 
чи досвіду, якими треба керувати окремо.

IMS Global Learning Consortium стандарти 
успішно впроваджують у різних умовах. Напри-
клад, університети використовували стандарт 
LTI для інтеграції зовнішніх навчальних інстру-
ментів, як-от програми для перевірки на плагіат 
і відеоконференції, у свої системи управління 
навчанням, покращуючи навчальний процес 
і підвищуючи операційну ефективність. У дея-
ких американських школах стандарт OneRoster 
використовують для автоматизації та захисту 
обміну даними про учнів між системами, змен-
шуючи адміністративний тягар і підвищуючи 
точність даних. Ці приклади використання під-
креслюють, як стандарти можуть сприяти інте-
грації, повноті впровадження та ефективності 
систем електронного навчання.

На відміну від SCORM та xAPI, IMS Global 
Learning Consortium стандарти більше зосере-
джені на інтеграції і розгортанні систем та ін-
струментів, а не на відстеженні та доставленні 
навчального контенту. SCORM і xAPI передусім 
стосуються того, як структурується і реєструєть-
ся навчальний досвід, а стандарти IMS Global 
забезпечують технічну основу для різноманіт-
них систем і інструментів електронного навчан-
ня для ефективної і безпечної комунікації. Вони 
також охоплюють ширше коло тем, зокрема ана-
літику навчання, доступність цифрових ресурсів 
і безпечний обмін даними.

Оскільки цифрове навчання і надалі розвива-
ється, потреба в ефективній інтероперабельності 
та інтеграції між різними навчальними система-
ми та інструментами тільки зростатиме. Це свід-
чить про багатообіцяльне майбутнє стандартів 
Глобального навчального консорціуму IMS. 
Однак їхній успіх залежатиме від ширшого при-
йняття та постійного оновлення стандартів, щоб 
іти в ногу з розвитком технологій навчання. Очі-
кують, що ці стандарти і надалі відіграватимуть 
ключову роль у формуванні широкої сфери 
вжитку та функціональності екосистем електрон-
ного навчання.

вчанням, зокрема доступність навчальних ін-
струментів і цифрового контенту, академічні ін-
формаційні послуги, навчальну аналітику. Мета 
цих стандартів — забезпечити безперешкодний 
і ефективний обмін даними і контентом між різ-
ними навчальними платформами, підтримуючи 
інноваційне та ефективне цифрове навчання.

Стандарти IMS Global Learning Consortium 
охоплюють широкий спектр технічних специ-
фікацій, спрямованих на різні аспекти електро-
нного навчання. Наприклад, стандарт Learning 
Tools Interoperability (LTI) полегшує інтеграцію 
навчальних додатків із такими платформами, як 
системи управління навчанням, портали та інші 
освітні середовища. Стандарт OneRoster спря-
мований на безпечний і точний обмін інформа-
цією про списки студентів, навчальні матеріали 
та оцінки між системами. Ці стандарти покла-
даються на відкриті технології, як-от XML 
і JSON, для обміну даними і використовують 
стандартні протоколи HTTPS для безпечного 
зв’язку.

Упровадження моделі IMS Global Learning 
Consortium передбачає приведення певної плат-
форми або контенту для електронного навчання 
у відповідність до специфікацій конкретного 
стандарту. Наприклад, для впровадження стан-
дарту LTI необхідно розробити або адаптувати 
навчальний додаток для взаємодії з LMS юзера-
ми за допомогою протоколу LTI. Це передбачає 
обмін обліковими даними безпеки, надсилання 
запитів на запуск LTI та оброблення відповідей 
на запуск певних функцій. Конкретний метод 
реалізації залежить від кожного стандарту та 
його призначення. Важливо ретельно вивчити 
технічні специфікації відповідного стандарту і, 
в багатьох випадках, взяти участь у процесах 
тестування та сертифікації, запропонованих IMS 
Global Learning Consortium, щоб забезпечити 
правильне впровадження.

Стандарти від IMS Global Learning 
Consortium мають кілька переваг. Вони полег-
шують сумісність між різними навчальними 
системами й інструментами, забезпечуючи без-
перебійний обмін даними та інтеграцію. Це 
підвищує ефективність операцій електронного 
навчання та зменшує час і ресурси, необхідні 
для управління кількома системами. Стандарти 
також підтримують інтеграцію інноваційних 
освітніх технологій в інші системи, сприяючи 
розвитку креативності та покращенню навчаль-
ного досвіду. Крім того, стандарти надають 
пріоритет безпеці та конфіденційності даних, 
що є надзвичайно важливими в епоху цифрово-
го навчання.
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Sharable Content Object Reference Model 
(SCORM)

SCORM — один із найпоширеніших стандар-
тів і специфікацій для систем електронного на-
вчання, що дає змогу розробникам створювати 
навчальні об’єкти багаторазового використання. 
Мета SCORM — підвищити сумісність навчаль-
них матеріалів у різних системах електронного 
навчання. Він забезпечує стандартизовану осно-
ву для пакування контенту в такий спосіб, щоб 
його могла зрозуміти і використовувати будь-яка 
SCORM-сумісна система управління навчанням 
(LMS). Сфера застосування SCORM поширю-
ється від простого доставлення контенту до 
складніших навчальних сценаріїв, що охоплю-
ють оцінювання учнів, відстеження прогресу та 
персоналізовані навчальні моделі.

Технічні характеристики SCORM ґрунтують-
ся на його інтероперабельності, повторному ви-
користанні та адаптивності. По-перше, інтеро-
перабельність SCORM гарантує, що будь-який 
SCORM-сумісний контент може бути інтегрова-
ний у різні SCORM-сумісні LMS без будь-яких 
змін. По-друге, вона сприяє багаторазовому ви-
користанню, полегшуючи впровадження того 
самого навчального контенту в різних системах і 
курсах. Нарешті, адаптивність SCORM забезпе-
чується елементами керування послідовністю та 
навігацією, які дають змогу персоналізувати на-
вчальні моделі на основі успішності та потреб 
учня. SCORM також надає можливості для від-
стеження прогресу учнів і зберігання таких 
даних, як статус завершення курсу, витрачений 
час і оцінки, тим самим допомагаючи навчаль-
ним закладам ефективно контролювати і оціню-
вати успішність учнів.

Впровадження SCORM у платформу електро-
нного навчання передбачає низку кроків. Пер-
шим кроком є створення або розгортання на-
вчального контенту, сумісного зі стандартом 
SCORM. Різні авторські інструменти, як-от 
Adobe Captivate або Articulate Storyline, можуть 
допомогти у створенні пакетів SCORM. Ці паке-
ти складаються з комбінації HTML, JavaScript 
і мультимедійних файлів, що супроводжуються 
файлом XML, який описує структуру і метадані 
курсу. Потім SCORM-пакет завантажується 
в SCORM-сумісну систему управління навчан-
ням (LMS), яка може інтерпретувати і відобража-
ти вміст SCORM для учнів, відстежувати їхній 
прогрес і зберігати дані про їхню успішність.

Модель SCORM має кілька переваг, які ро-
блять її популярним вибором серед навчальних 
закладів. Її здатність безперешкодно працювати 

на різних платформах забезпечує широке охо-
плення та легку доступність навчального кон-
тенту. Вона також підвищує економічну ефек-
тивність електронної освіти, оскільки той самий 
контент можна використовувати багаторазово на 
різних платформах. Крім того, можливості від-
стеження SCORM дають змогу навчальним за-
кладам контролювати прогрес і успішність сту-
дентів, сприяючи персоналізованому навчанню 
і прийняттю рішень на основі отриманих даних. 
Нарешті, підтримка SCORM як онлайн-, так 
і офлайн-навчання гарантує, що воно може від-
буватися в будь-який час і в будь-якому місці, 
тим самим підвищуючи гнучкість і зручність 
академічного процесу.

Окрім численних переваг, модель SCORM 
має і недоліки. Її технічна складність може стати 
проблемою для творців контенту, які не знайомі 
з її специфікаціями та мовою сценаріїв. Хоча 
SCORM сприяє інтероперабельності, все ж мо-
жуть виникати проблеми сумісності з різними її 
версіями або між SCORM та іншими стандарта-
ми електронного навчання. Більше того, можли-
вості відстеження SCORM хоч і корисні, але об-
межені відстеженням базових показників, таких 
як статус завершення і бали. Модель не може 
ефективно відстежувати більш складні види на-
вчальної діяльності, наприклад групові проєкти 
або інтерактивні симуляції. До того ж, підтрим-
ка та оновлення контенту, сумісного зі SCORM, 
можуть бути затратними у фінансовому плані, 
що потенційно обмежує її впровадження в неве-
ликих установах з обмеженими ресурсами.

Модель SCORM успішно використовують 
у різних академічних ланках. Наприклад, універ-
ситети та коледжі застосовують її для проведен-
ня онлайн-курсів, надаючи студентам доступ до 
того самого контенту з будь-якої LMS, сумісної 
з SCORM. Корпоративні навчальні відділи за 
допомогою SCORM проводять і відстежують 
Compliance-тренінги, що є критично важливим 
для компаній, які працюють у галузях із високим 
рівнем регулювання. Крім того, урядові устано-
ви використовують SCORM для забезпечення 
послідовного навчання співробітників у різних 
місцях. Ці приклади використання підкреслю-
ють універсальність SCORM і переваги її інте-
роперабельності та можливостей відстеження.

Порівняно з іншими стандартами, SCORM 
має унікальні сильні та слабкі сторони. На відмі-
ну від SCORM, xAPI (Experience API) може від-
стежувати навчальний досвід як онлайн, так 
і офлайн, а також із різних пристроїв, надаючи 
більш змістовні дані про діяльність учнів. Однак 
SCORM простіший у впровадженні та ширше 
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підтримується наявними системами управління 
навчанням (LMS). Стандарти IMS Global Learning 
Consortium і IEEE LTSC більше зосереджені на 
доступності, інтероперабельності та довгостро-
ковій стійкості цифрових навчальних ресурсів. 
Хоча ці стандарти пропонують більш цілісний 
підхід, їм бракує широкого впровадження 
SCORM і широкої підтримки серед інструментів 
і платформ електронного навчання [7].

Із розвитком технологій і методологій на-
вчання SCORM також потребує адаптації. Фокус 
поступово змінюється від SCORM до новіших 
стандартів, таких як xAPI, які пропонують більш 
комплексні можливості відстеження та аналіти-
ки. Однак, зважаючи на широке впровадження 
та підтримку, SCORM, імовірно, залишиться ак-
туальним у найближчому майбутньому. Нині 
докладають зусиль для модернізації SCORM із 
метою усунення його обмежень, покращення 
можливостей та забезпечення сумісності з нови-
ми технологіями й освітніми тенденціями.

Experience API, також відомий як Tin Can 
API ( xAPI)

Стандарт Experience API, також відомий як 
xAPI або Tin Can API, — це специфікація техно-
логії навчання, яка дає змогу записувати, відсте-
жувати та аналізувати навчальний досвід як 
онлайн, так і офлайн. Ба більше, стандарт xAPI 
було розроблено для подолання деяких обме-
жень SCORM, зокрема можливості відстежувати 
ширший спектр навчальної діяльності. Метою 
xAPI є фіксація досвіду учня (або групи учнів) 
у послідовному форматі, що дає можливість ана-
лізувати дані для розуміння прогресу та ефек-
тивності навчання. Його сфера застосування не 
обмежується традиційними середовищами 
онлайн-навчання; стандарт може відстежувати 
академічний процес із багатьох джерел, це зо-
крема мобільні пристрої, симуляції, віртуальна 
реальність і навіть діяльність у реальному світі.

Академічний стандарт xAPI працює, запису-
ючи дані про досвід у формі «Діяч-Дієсло-
во-Об’єкт», наприклад, «Богдан пройшов тре-
нінг із техніки безпеки». Потім ці твердження 
надсилаються до сховища навчальних записів 
(Learning Record Store, LRS) — спеціалізованої 
системи зберігання даних, яка може бути части-
ною LMS або працювати окремо. LRS фіксує, 
зберігає та витягує ці навчальні записи, роблячи 
їх доступними для аналізу. Модель xAPI вико-
ристовує стандартний HTTPS API та формат 
даних JSON, що робить її сумісною з широким 
спектром технологій і платформ.

Упровадження xAPI передбачає інтеграцію 
навчального контенту з підтримкою xAPI та схо-
вища навчальних записів (LRS). Академічний 
контент може бути курсом, відео, грою, симуля-
цією або навіть таким видом діяльності, як відві-
дування конференції. xAPI-виклики, що генеру-
ються в результаті цієї навчальної діяльності, 
потім зберігаються в LRS. Це можна зробити 
безпосередньо або через LMS, якщо доступна 
підтримка xAPI. Згодом збережені дані можна 
отримати та проаналізувати за допомогою ін-
струментів звітності та аналітики, щоб отримати 
уявлення про успішність учня та ефективність 
навчального процесу. Гнучкість xAPI дає змогу 
впроваджувати таку модель різними способами, 
щоб відповідати різним навчальним середови-
щам і вимогам [2].

Основна перевага стандарту xAPI полягає 
в його здатності фіксувати широкий спектр на-
вчального досвіду, що виходить за рамки можли-
востей SCORM. Він може відстежувати як 
онлайн-, так і офлайн-діяльність, наприклад чи-
тання книжки, відвідування семінару або взає-
модію з симуляцією. Крім того, використання 
сховища навчальних записів у xAPI дає можли-
вість більш детально відстежувати та аналізува-
ти навчальні дані, уможливлюючи персоналізо-
ване навчання та прийняття рішень на основі 
даних. Ще однією значною перевагою стандарту 
xAPI є його гнучкість; xAPI не залежить від 
платформи і може безперешкодно працювати на 
різних пристроях і технологіях. Це дає учням 
свободу навчатися з різних джерел і контекстів, 
при цьому їхній прогрес відстежується і аналізу-
ється.

Однак xAPI також має деякі недоліки. Впро-
вадження xAPI може бути складнішим, ніж 
інших стандартів, як-от SCORM, через потребу 
в окремому сховищі навчальних записів. Крім 
того, хоча гнучкість і масштабність xAPI є пере-
вагами, ці два параметри також можуть призве-
сти до суперечливості даних, якщо ними не ке-
рувати належним чином. Існує також ризик гене-
рування занадто великої кількості даних, що 
ускладнює фільтрацію та аналіз найбільш значу-
щих аспектів. До того ж, xAPI не настільки по-
ширений, як SCORM, а це означає, що не всі 
системи управління навчанням підтримують 
xAPI, що може обмежити його використання 
в деяких випадках.

Стандарт xAPI ефективно використовують 
у різних сферах. У корпоративному секторі його 
впроваджують для відстеження ефективності 
роботи на робочому місці, надаючи уявлення 
про те, як навчання впливає на ефективність  
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роботи. Наприклад, тренінг із симуляції прода-
жів, який відстежується за допомогою xAPI, 
може надати дані про те, наскільки добре слуха-
чі застосовують отримані знання в реальних си-
туаціях. В освітньому секторі xAPI може відсте-
жувати взаємодію студентів із різними ресурса-
ми як в аудиторії, так і за її межами. Наприклад, 
взаємодію студента з навчальним додатком на 
планшеті можна відстежувати паралельно з його 
діяльністю в класі, щоб отримати повну картину 
його навчання. Ці приклади використання де-
монструють здатність xAPI фіксувати багатий, 
різноманітний навчальний досвід і перетворюва-
ти його на змістовні дані.

Порівняно зі SCORM, xAPI пропонує ширші 
можливості для відстеження навчального досві-
ду, зокрема під час офлайн- і неформального 
навчання. SCORM зосереджується насамперед 
на доставленні контенту в LMS, натомість xAPI 
дає змогу відстежувати академічні активності на 
різних платформах і пристроях. На відміну від 
стандартів IMS Global Learning Consortium та 
IEEE LTSC, xAPI не лише наголошує на інтер-
операбельності, а й надає стандартизований 
метод для збирання та зберігання широкого 
спектра навчальних даних, забезпечуючи більш 
глибоке розуміння досвіду учнів.

Майбутнє xAPI видається багатообіцяльним, 
оскільки прискорюється перехід до більш різно-
манітних, мультиплатформних і орієнтованих на 
учня освітніх послуг. Оскільки технології про-
довжують розвиватися, а навчання виходить за 
межі класу і переходить у реальну діяльність, 
потреба у гнучкому та всебічному відстеженні, 
яке забезпечує xAPI, лише зростатиме. Однак 
для того, щоб стандарт xAPI повністю реалізу-
вав свій потенціал, необхідне широке впрова-
дження і стандартизація на різних навчальних 
платформах і пристроях. Подальший розвиток, 
спрямований на усунення поточних обмежень, 
таких як узгодженість даних та їх надмірна кіль-
кість, також матиме вирішальне значення.

Висновки та шляхи імплементації  
стандартів електронного навчання

У сфері електронного навчання стандарти ві-
діграють важливу роль у забезпеченні масштабо-
ваності та ефективності академічних процесів. 
Чотири розглянуті стандарти — SCORM, xAPI, 
IMS Global Learning Consortium та IEEE LTSC — 
мають свої унікальні переваги та недоліки.

SCORM — це усталений стандарт, який дає 
змогу упаковувати та відстежувати навчальний 
контент у LMS, однак він має обмеження у від-

стеженні навчального досвіду за межами систе-
ми. xAPI, навпаки, чудово підходить для відсте-
ження різноманітного навчального досвіду на 
різних платформах, пропонуючи детальну аналі-
тику навчання, однак його впровадження може 
бути складним.

Стандарти IMS Global Learning Consortium 
надають широкий спектр стандартів, що сприя-
ють ефективній інтеграції та інтероперабельно-
сті між різними навчальними системами та ін-
струментами, незважаючи на вимогу технічної 
експертизи для впровадження. Нарешті, стан-
дарти IEEE LTSC пропонують комплексний 
набір рекомендацій щодо структурування та 
організації навчального контенту і даних, забез-
печуючи високий рівень керованості та масшта-
бованості, хоча і не без складнощів у впрова-
дженні.

Стандарти IMS Global Learning Consortium 
відіграють життєво важливу роль у забезпеченні 
інтероперабельності та інтеграції різних систем 
та інструментів електронного навчання. Хоча 
впровадження цих стандартів потребує техніч-
них знань і ресурсів, підвищена ефективність, 
безпека і гнучкість, які вони забезпечують, 
є ключовими перевагами. Оскільки сфера елек-
тронного навчання продовжує зростати і розви-
ватися, ці стандарти, ймовірно, залишатимуться 
важливим інструментом у формуванні ефектив-
них і результативних цифрових навчальних се-
редовищ.

SCORM є цінним стандартом для представ-
лення навчальних матеріалів у системах елек-
тронного навчання. Завдяки інтероперабельно-
сті, можливості багаторазового використання та 
відстеження він є популярним вибором серед 
освітян і провайдерів навчання. Однак його тех-
нічна складність і обмежені можливості відсте-
ження підкреслюють необхідність постійного 
вдосконалення та адаптації. Незважаючи на 
появу нових стандартів, широке впровадження 
SCORM свідчить про те, що він й надалі відігра-
ватиме значну роль в електронному навчанні. Як 
і у випадку з будь-якою технологією, успіх зале-
жить від того, наскільки добре вона адаптується 
до мінливих освітніх потреб і технологій.

Впровадження xAPI стандарту може бути 
складнішим, ніж інших моделей, однак його пе-
реваги роблять його переконливим вибором для 
закладів, які прагнуть забезпечити цілісний, орі-
єнтований на учня освітній досвід. Оскільки се-
редовище електронного навчання продовжує 
розвиватися, можливості xAPI роблять його 
добре пристосованим для задоволення мінливих 
потреб як учнів, так і викладачів.



Нагнибіда А. А. Стандарти подання навчальних матеріалів у програмних системах підтримки електронної освіти 75

Усі ці стандарти вказують на перспективні 
напрями, що відповідають розвитку технологій і 
змінам у педагогічних стратегіях. Вони мають 
постійно розвиватися, щоб відповідати новим 

технологіям і підходам до навчання. Вибір пра-
вильного стандарту значною мірою залежить від 
конкретних потреб і цілей навчального закладу 
або організації.
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A. Nahnybida

STANDARDS FOR PRESENTING EDUCATIONAL MATERIALS  
IN ELECTRONIC EDUCATION SUPPORT SYSTEMS

As digital education experiences rapid growth, an increasing number of institutions are adopting  
e-learning standards for effective and efficient dissemination of information and educational materials.  
E-learning standards simplify content delivery, tracking, and management across various systems, thereby 
fostering flexibility and control in the learning process. Institutions can harness these standards to optimize 
content creation and delivery processes, saving time and resources, and enhancing student engagement.

This article delves into four pivotal e-learning standards employed for presenting educational content in 
electronic learning systems: SCORM, xAPI, the IMS Global Learning Consortium standards, and the IEEE 
Learning Technology Standards Committee (LTSC). The IEEE LTSC, a division of the IEEE Standards Asso-
ciation, is responsible for crafting technical benchmarks for learning technologies. Its primary goal is to cu-
rate a comprehensive suite of standards to support the implementation of learning technologies that are com-
patible, enduring, and scalable. These standards encompass a broad spectrum of topics, including content 
object metadata, learner information, educational content packages, and data modeling. Their application 
spans various e-learning facets, ranging from content creation and delivery to tracking student progress.

Implementing IEEE LTSC standards typically entails adapting or developing e-learning systems or con-
tent in line with the respective standard’s specifications. This can involve structuring learning content meta-
data per the LOM standard or modeling learner data according to the Learner Information Package stan-
dard. Proper comprehension of technical specifications and standard requirements is paramount for 
accurate implementation. Testing and validation processes are often essential to ensure correct standard 
application and system or content compatibility with other systems adhering to the same standard.

Keywords: digital education, e-learning standards, SCORM, xAPI, IMS Global Learning Consortium, 
IEEE Learning Technology Standards Committee (LTSC), e-learning technical specifications, e-learning 
software systems, structuring of learning content.
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